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Mūsų tėvu kovos ir XiukOj. del lictšvi^koc 
knygoe- yra test- m;.ntini--» įpnrc igojimne- 
visoms Lietuviu Tūtos kartom;’.
Lietuvis org-tnizuojw ir remif spausdintu 
lietuviškų, žodį.

LIETUVIU CHART/..

Mielas pirmininke.
Sveikinu naujai išrinkta V;-Idyb;.., linkėdamas jai kosekmingi; u.;i; 

vadovauti lietuviškam darbui tremtyjc,Ead .kickvi
■pajustų ir kud suburc visas lictuviskasii-s širdį?? ir uknege jas negesti* a- 

Čir Lietuvos meilėtš liepsna,greit perveotumėte juos i apleistas ju- p; s to- 
gos. - m’ ,Jusu M,Krupavičius.

_n

Sveikinu naujai išrinkt;. Lie tuvių Bendruomene s V.ldybų ir lin­
kiu ištvermes sunkiame darbi. .Tamstų p t-išve utim; s ir energija tegu ne­
pažįsta kliūčių ir tesuteikiu Austrijos lietuviam* naudos.Sveikinu ir 
kitus pasisveut'elius, dirbančius tremtinių n ud;.i.

Kūu. K. Ruzmin; p
BALE Jgaliotiuis Austrijai.

—

Kruno Arkivyskupo ir Lietuvos Eklcsijos 
y • 25 metų Jubilie jui.

Lietuva yra p.- skutine s-.lis Europoje,kuri tik 15 šimtmetyje priėmė 
kriketų,vr.dovuuj. mu didžiųjų Lietuvos Kunigaikščiu VYTAUTO ir JOGiOLOS. 
Tnd i; -u 'Lietuvos kct> likĄ Skiesi j;.., j<; įkūrus, neturėjo pilnos ncprikl;-.u* 
eomybės.bct buvo tvr.rkonu. i3 Lenki jos ’ Gnicz no Arkivyskupo .Taip tesėsi' 
apie tris šimtine Sius. Be. tekus gi Lietuvai į rusų jutig;., Lie tuvos Eklcaijc 
liko priklausoma jr.u nuo visos Rusijos Metropolito Mohileve ir iškentė 
labai daug skaudžiu bandymu ir kovų.

Lietuvai po pirofojo didžiojo toro atgavus laisvu ir nepriklausomybę, 
Lietuvos kataliku Skiesija juridiškai buvo beteisė ir nesutvarkyta. 
Dvi Lietuvos vyskupijos - Vilniaus.i$ Seinų buvo patekusios lenkų va?- 
djia ir tik mask jų dalis priklauso Lietuvos teritorijai,kurios didžiau­
sioji dalis buvo valdoma Žemaičiu vyskupo Kaune.Aišku, tokia padėtis 
Begalėjo ilgai tęstis.

Lietuvos Eklėsijos Provincijos sutvarkymu pirm;?.* pradėjo rūointiš 
Žemaičių vyskupas J.E.Pr.Karevičius jau 1925 met is, didžiausia to d;r>- 

bo dalį sukrrudumąs ant savo, pageIbiuiuko General-Vikaro J.E.Vyskupo J. 
Skvirecko pcCiu.Jų pastangomis ir liko įkurta laisvu ir savistovi Eklcsi- 
nė Provincija. '' ' ,

Žv, Tėvas Pijus is savo pusės Lietuvos Eklosijos reikalams tvar­
kyti paskyrė savo Apc.av.Libk;. ji Vi-zit-torių J.E. Arkivyskupų Jurgį Mu- 
tuloviČių,kuris jau 1925 metais’ atvyko Lietuvon ir čię ,k.rt\i su Lietu- 
’•no vyslninai-’.sudr-rė naudos Lietums Eklcsijon Provincijos projektų.
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Is didžiules Žemaičiu vyskupijos .kuri apėmė veik 1.&00.000 gyventojų, 
buvo sukurta net trys Vyskupijos: Kauno, Telšių ir Panevėžio,Vilniaus 
vyskupijos dalis.kuri buvo Lietuvos teritorijo jc ,sudarė- ketvirta Kaiše-, 
dorių vyskupija,o iš Seinų vyskupijos dalies tį-.po sukurtu nauju Vilkr.vis- 
kio vyskupija*

Tas daug darbo pa.rciknlr.vc-s projektas buvo nusiustas i Homo.Ten 
1926 matais balandžio man. 4 diena Popiežiaus Pijaus XI rustu "Lituanou 
rum gonte'' buvo 01’2daliai įdegta nepriklausoma ir laisve Lietuvos Ek- 
losinc Provinoiji. sv. Arkivyskupija ir Metropolija ir keturiomis vyskupi-L 
Jomis,kurioms Sy„Teves paskyrė- naujus vyskupus: V i Ik? .viskio Vyskupu J. 
E. A. Korean,įeisiu Vyskupu’ J.E, J.Staugaitį, Panevėžio Vyskupu J.E. K. 
Paltaroko,Kaiše dorių vyskupu <; J:, A. Kukta. Ka.uno Arkivyskupu-fJc tropolitu, 

atsisakius JcEeP.Karevičiui nuo Kauno Vyskupo pareigų,/įstojo į Marijonų 
Vjc-nuolyun/ liko paskirtas JeEo Dr.J.Skvireckas.

Tuo bucu šiemet sukauki"', jau 25 motai,kaip Lietuva turi savo laivą 
Arkivyskupija ir Eklesinę Provincija ir J.E.Kouuo Arkiyyskupas Metropoli­
tas švenčia savo 25 metų arkivyskupavimo ir Lietuvos Eklesinci Provinci­
jai vadovavimo Jubiliejų.Tas taip reikšmingas Lietuvos istorijai įvykis, 
deja,negali būti švenčiamas mūsų brangioje Tėvynėje,vėl priešo okupuo­
toje,tuos du didelius Jubiliejus tenka mums kukliai paminėti čia tremty­
je. Nežiūrint to viso,pasaulį, išsiblr.škę lietuviai švenčia tuos Jubiliejus 
su pasitikėjimu ir v iltimi „Mums Austrijos lietuviams tremtiuirms malonu 
sverti tuos abu Jubiliejus,turint savo tarpe Tiroly J.E.Kauno Arkivyskupą 
Mctroęolitrų lygiai kaip ir visi vargstantį tremtiee -yvenime .Mūsų maldos ’ 
i Anksčiausia j i tegu plaukia šiomis dienomis karštu prašymu, kad jis gra­
žintų Lietuvos Skiesijai Taikų ir Ramybe ,kad mūsų didysis Ganytojas dar 
ilgai vadovautu Lietuvos dvasiniam- atgimimui bei Tautos ir Eklesijos ge­
rovei. Ilgiausiu metų!

Didelės iškilmės Romoje.

Gagužc’s mėnesio pradžioje J, E, Arkivyskupas Dr.J.Skvireckas gyv. 
Austrijoj,Znms - Vorarlberg,išvyko į Romų iškilmėms,Kaip palydovas ir sek­
retorius ? vyko draugę kuu.K* Razminas,B ALF įgaliotinis Austrija; .>

S/m. gegužes mcnu13 dienų įvyksta Romoje didelės iškilmės. Bus 
švenčiamas 700 metu-Jubiliejus nuo Lietuvos Karaliaus MINDAUGO krikšto, 
25 metų Jubiliejus nuo Įsteigimo Lietuvos Beany tines Provincijos Kaune- 
ir J.E., /rkįvyųkupo Dr. J-.‘Skvirecko arkivyskupavimo 25 metų Jubiliejus.

Ta pro&a' J.E. Arkivyskupus ir visi o ša tremtyje Lietuvos,Vyskupai 
rengi.?, visos Lietuviu Tautos iškilminga paaltikojimų ov.Marijos Girdžiai, 
kad globotų ir suteiktų laisvę Lietuvai. ’

Austrijos Lietuvių Bendruomene susiorganizavo*

Pastaruoju metu siek tiek organizacinis reikalas pastūmėtas pir­
myn. Paruoš tos Bendruomenes statutas, kuri s Lietuvos Išlaikymo Valdybos 
patvirtintas , Su tvarty to karto teka,nors yra dar keletas nerangių tautie­
čiu kurie nežiūrint pa.ra-.ginimu,ka.z kokiu sumetimu vedini,ne-p- duoda, p..— 
reiškimu stoti "į Au.L.Ih ’ %

Pravesti rinkimai į Au.L.B. Valdybų,Re-vizijos Komisija ir Garbes
Te,ism;'./Nežiūrinti į tai , kad Austrijoj gyveno, lietuviai išmėtyti po vi- 
tfr. brač ta, rinkimai pravesti tvarkingai.

* I vykdoinuocius AuwX/«Be org'-nus j-sriukti/cilcJg pn$‘*-2. tJru/>;i<»u.BxCL g^*— 
vuaio balsų/: .. .
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Valdybon: C,Liutikas/Ried,as)’ E.Blr.uflsiūnnltė įLius,as) ir S, 
Glioncrtns/pastarieji du davė vienoda skaičių balsų/ 

Kandidatais: J.Margiukai t is ir L. Kinaitis."
R.cvl z i j os Komis i jon:

J„ Grigutis /Linz,ąs/ 
j.Trakys /Sle.zburg,ae/ 
J.Kairiūkštis /Kufstoin.as/ 

Kandidatais: A.Jonigas ir A. Sorokinas
Garbes T c i smu n:

■ J, Budrius/ Ric-d,as/
kun.K. Ruzmiu as /tas/
K„ Kliugas/Braunau/

Kandidatais : L.Stanaitienė ir AoKr:'uzu.
Rinkimuose dalyvavvojpalyginamai su pirmais rinkimais,daug didesnis nuo­
šimtis ,būtent 82,1

Nauja Austrijos Lietuviu. Bendruomenės Valdyba.
Išrinktoji Valdybą paeis kirsto pareigomis sekančiai: 

Pirmininkas - Č,Liutikas
P av a d u o t o j ns 2 □ B1 aud z i ūn n i te
Sekretorius - S,GIionertas. 

Iždininku pakviestas J. Marčiukaitis kaipo pirmas kandidatas .Tai 
asmuo ,kuris nesigaili savo darbo ir triūso ir šias pareigas atlieka rū­
pestingai.

Padėka,.
Rinkimu Komis i jaiuž? tvarkinga ir rūpestingu Austrijos Lietuvių 

Bendruomenes Valdybos,Revizijos Komisijos ir Garbės Teismomrinkitau pro­
ve dime reiškiama padėka.

Au. L. B. Valdyba.

,, 
4 r> *>-nr > i

Tautos Sū u P ui aukojo /alfabetinei tvarkoj/

50 šilingu: kun. K, Kučinskas/Liutikų šcima,Br Jlcimonas, Arkįv.Dr. 
JflSkvirGCk.'\s?kun,K.?u‘.aminu8 ir AoŠimanskis.

25 šilingus: LvOlšauskas; 1 -
20 šilingų: Bluuflžiūnų šeima, J. Grigutis ,J.Gadzinskas , A.Naujo­

kai tis , JoMarČiukaitis/JJvirziliauskaite ir M.V.Mitu- 
sos,

15 šilingų: AoJenigcs,K.Kliūgas ir J, Rutkauskas.
10 šilingų: Jaudrius,J.Danilevičius ,S.I.Glionertni,A,Krauze,L.Bt 

Kižiai,J.Kovuos /Bolovjovicne/,Lapsiu šeima,A.Mileris# 
J.Mui-f.'.uska.s ,M. Pliuškaiiie nė ,G. Ric-d c lis ,S. Samuilis ,K» 
Sorokinas Švarcic nė, L. Stanaitis, L„ šulo ie nė-, J. Trakys,
A^Vaioickr.uskas , J.Vcncelis .B.Vokictaity tė/Ivoilov/.

7 šilingus: JoA/ficimonni.
8. š i 1 i ngus: T. Tituo fe j ®v(. s.
5 šilingus: J.Burnotos,O.Brcneizcris,V.Gnlpruuskaitč,0.Kazlausku.. 

kaitė,G.Krauza,-0# Kurnitiene sp.Lautys ,0.Leščinskiene, 
0.Lengvinicne,V.Mookus,00Nefąs,M.Šodytė,E.Šodytė,A. 
Steigerie nė- ,T,Vilcinbrcchticnė .

3 š i 1 i ngus : E. Gate, v c c kiė u ė , ii'
2 šilingus: K. Putinas.

Surinktos aukos persiųstos Tautos 5bnaui.Tautos Rondo Valdytojas prof. 
J. Kaminskas reiškiu širdingi, padėka uz aukas.
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Jis savo rašte pareiškė,ka<? kiekvienas skatikas "bus tikslini pon.au- 
dojamas Lietuvos Laisvinimo reikalams/ ’

Spauda .» lo.ikrnsciai - knygos.
Austrijos Lietuvių Bendruomenės Valdybe,norėdama sudaryti galimybes 

bes^kad dauginu mūsų tautiečių turėtų progos skaityti lietuviškų spaudų, 
kreipiasi j kiekviena, geros volios, tautieti prisidėti prie čio sumanymo" 
realizavimo/- ” * ’ w „

Kiekvienas tautietis porskaitąs laikrašti siunčia kitam.o 
pastarose! vėl kitnm. Mažinus lai laikraštis turi aplankyti tris skaityto- 

jus/turima galvoje tris vietoves/.
Toks laikraščių keitimasis jau yra vykdomas Ricd ,o ,Linz ,o, Slazburg.,o . ; 

Braunnu ir Tirolio kolonijose-. Prašome tuowpavyzdžiu ir kitas kolonijas 
pa sekt i. Gnu namus Kanadoj leidžiame Ir.ikrnscio ” Nepriklausoma Lietuva” 5 
egzempliorius siuntinėjamo kolonijoms.Gi Kanadoj išeinančio laikraščio 
"Tėviškės Žiburini“ leidėjas pažadėjo siuntinėti to laikraščio keletu 
egzempliorių pagal mūs;; nurodytus adresus, Tikime,kad pažadų išpildys.Ta 
pačia proga’'prašome- ir .Kitu redakcijų neatsisakyti^ pi* įsiusti po viena 
kita leidžiamo laikrodžio čgzcmpliorių.’pns mus bus išnaudojamos laikma­
tis *iki maksimumo. *

Taip pat prašome prisidėti ir prie mūsų organizuojamos lietuviškų 
knygų,žurnalu ir k. t.bibliotekėlėsfis kurios Sus skolinamos /pasiunčia­
mos/ ^knygos Skaitymui visiems Austrijos lietuviams pagal jų pageidavimus. : 
Pačios knygos lieka skolintojų nuosavybė j, Šiai organizuojamai bibliotekė­
lei jau paskolino /prisius td/p”. B. Vokietaity t ė Ivoilov, p .E.Blnudžiūnaitė, 
arkiv, Lr.J.Skvireckas,kun.K.Razpinas ir C .Liutikas. Šiems "Širdingai dė­
kojame.

Laikraščių ir bibliotekos pasisekimas ir nauda priklausys nuo mūsų 
pačiu. Todėl būkime tvarkingi ir p: tr e ig i Ugi. Per skaitė. 1'nikrnSti šlųškimc 

kitam ,o perskaitei knygn.^ tuo jau gražinkime bibliotekai. ,
Laikraščių siuntinėjimą ir bibliotekos organizavimų tvarko C. Liuti- ■- 

kas. J

< ; '-.j. 1 . i ’ ' i :

P-nd ekr/- f f ( ■ j. :

Nepriklausomos Lietuvos“ p.p.Leidėjams ir p, Redaktoriui reiškia­
me širdinga.padėka už siuntinėjimo nemokamai Tamstų leidžiamo laikraščio 
, 5 egzempliorių-, ,Vuriuos organizuotu būdu perskaitys kuo ne dauguma 
t aut iečių, gyve nario iu Aus tr i j o j .

' Au. L.BQ Valdyba

- i'.,,. - - _ . ( r, j r-n.'VV >r •

Perėmė "Informacijų “leidimą.
• • w • * • ' •

. .Informacijų išlaidoms prisiuntė p.L.Kinoitis 10 šilingu ir p.E.
Gevbavičius 5 šilingus.

Jiems reiėkieme padėka.

M.”

B ALF, o įgaliotinis Austrijai išvyko.

Tarnybiniu pareigu verčiamas kuiuZ.Razminas s/m gegužes mėn.išvyka 
ilgesniam laiku'i į Romo'.Tuo laiku jį pavaduos p. B.Vokietaitytė-Ivoilov 
gyv.SiAzburgc ,LP Lager l’crsch.Todėl iki s/m, birželio men. pabaigos vi--
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Vokietaityt^ - Ivoilov aukš-finis BALE,0 reik-ul is prašome kreiptis į
Činu nurodytu ros tu

Ap 1 c i d o Aus t r i. j <ų !

p.Soflcrienė su sūnumi išvyko Vokietijon pas savo vyra. Į;.

Kvietimas pilietinę pareiga atlikti ! s f- j
2iuo numeriu pradedant '.'Inform: .ei jos" bus siuntine j amo s atskirai 

gyvenantiems - kiekvienam, gi grupiniai gyvenantiems po viena, ar keletą 
egzempliorių,žiūrint kic k gyve n- vietoje asmenų.

Jei kas jaučia pareigų utsiteisti,tas prašomas prisiųsti Valdytos 
iždininkui p.MarČiukaičiui '/Klcinmūncbhc-o,Lager Wegscheid,Bar .47/4 /, 
pašto ženklais. v ų

Ta pačiu proga primename ir prašome- kiekvieno, kad sanziningai at­
liktumėte- savo pareiga^ - apsimokėtumėte priklausomų moke-sti. ’

Manome,kad nėra reikalo aiškinti Tamstoms,kadJ pinigai reikalingi 
būtiniausiom išlaidom padengti.

Iki s/m balandžio mėu. solidarumo /nario/ mokesnis mokamus. kiekvieno 
po 50 giras ių ir po 1/2 % nuo gaunamos algos,gi nuo š/m’balandžio mė-n.
1 dienos kiekvienus moko po 50 grašių, o dirbantieji - po 1,50 šilingų 
i mėnesį.

Pinigus mokėkite savo seniūnams,gi pastarieji prisius Valdybos iž­
dininkui .

Sąžiningiems - tvarkingiems mokėtojams reiškiame pr.^ėka ir kitus 
kviečiame pasidaryti tvarkingais.

Au. L. B. Valdyba.
-,ų

Bei k oi c- didelė p nr amo.
B ALF, o Centras praneša,kad tiems tremtiniamskuriems išemigruoti 

į U.S.A, trukdo raikai ujamoji 1.000 dol-?.rių guranti ja, bus stengiamos, i 
Šiuo reikalu padėti.Visi tuo suinteresuoti prašomi skubiai kreipti ■'tiesiog 
1 B ALF, o Centro, šiuo adresu :Unitcd Lithuanian Relief 'Found of America 
Ino. 105 Grund str. BROOKLYN 11 N.Y. U.S.A.

r > x’1
’,’t j; •• ■ C ,r

j; -> r ■ ■
Vokietijoj viso dur esamu lietuvių 10.271 asmuo.

Vokietijos Lietuvių Bendruomenė s Valdybos duomenimis 1951 m. balan­
džio 1 dienų gyveno lietuvių:

Pr.ucūzų zonojė - 584 asmenys /stovyklose/ 
.Amerikiečiu zonoje.-3 .356 
Britų zonoje - 2.896

Privačiai /visose zonose-/ - 3.435 asmenys.

Dė-1 "Aimerikos B.Įso" transliacijų lietuvių kalba.
Asmens,klausanti;.ji lietuviškųsias "Amerikos Balsas" /Voice of 

America/ radio transliacijas , yra maloniai prašomi savo pastabas del 
translecijų pranešti Inform,tarnybai:Elta /146/ Pfulingen Goethe str.16 
Germany.Tuo^pnt adresu prašomu siuntipėti ir iškarpas vieta® laikraščių, 
kuriuose rašoma mūras opii. .si iis klausymai
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Is Lietuvos yr.. pasiekusi' gini.. upių kui kurių- zy,į..aV)i., .
■t|.Kaunu yru ii.r-' £r ..-.lotus Januškevičius ,Kanauninkas j)o./.]iVTnlj5n?Jr'*
1C-S Sub JiUufcĄ .z_u_ -Srtu.ViMc.viakio vyskupijoje
jokus.buv.Vilkuviakio kunigu Luiti rijoj rektoriau. - " P1-101“.. H«-

Lietuviams , atsikluusi..ntiufis "dėl
kuriuoniunus , VLIK,as utsako.jog kas , . . į svetimus- .

• . ■ .«-« įuo mėtų t...tui daro savo u.t-
sukoiuy bu .Atėjus aorauntui lietuvių atsakingi organui «piu tai pranež -ofi­
cialiai. ”

Suv.G-uner.Gtubo Pulk.Lunskoronskis pakviestus, VLIK,6 nuolatiniu pa­
arė ju kuriniais reikalais. .

. ' • . ...... -I

Brazilu jos sustipus siuiininis orkestras- 2 Bruzil^įr^'^buv. iiusu op 

(Th"!gyJuno^u^yįoj^rbuio^k^tinos nustri joo“uj^. l 
Ko. it-;to ?i.Ti.iininku.

■#$ ^0^
Slf AOJJNkZHM 5t?Q»»lj5?f91{į’

6


	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-01
	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-02
	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-03
	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-04
	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-05
	1951-nr11-AUSTRIJOS-LT-INFO-06

